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Indiener Manon Fokke (PvdA) en Claudia Demas (D66) 

Raadsvergadering 2 juli 2019 

Agendapunt Kaderbrief 2019 

Onderwerp Maastrichtse Kinderburgemeester 

Besluit gemeenteraad  

 
 
De gemeenteraad van Maastricht, in vergadering bijeen op 2 juli 2019. 
Behandelende het raadsvoorstel 81-2019. 
 
 
Constaterende dat: 

 Een kinderburgemeester in onze stad een brug kan vormen tussen de Maastrichtse kinderen en de lokale 
politiek;  

 Er binnen onze gemeente veel waarde wordt gehecht aan jeugdparticipatie en betrokkenheid bij de lokale 
politiek;  

 Er al in 2016 een werkgroep werd ingesteld om de kloof tussen politiek en burger te verkleinen;  

 Er de komende jaren veel thema’s op de agenda staan waarbij kinderen (ook) een belangrijk middelpunt 
vormen (denk aan de ontwikkelingen IHP, omgevingsvisie, cultuurvisie, burgerbegroting, armoedebeleid en 
50-gezinnenaanpak, #missionzeromaastricht, positieve gezondheid); 

 De Kaderbrief 2019 als één van de ambities noemt ‘om de Maastrichtenaren meer te laten meedenken en 
meedoen met het openbaar bestuur’. 

 
 
Overwegende dat: 

 Inmiddels ongeveer 30 Nederlandse gemeenten een kinderburgemeester hebben; 

 Deze kinderburgemeester als ambassadeur voor de kinderen in hun gemeente fungeert; 

 De kinderburgemeester in deze rol als ambassadeur mee kan naar bijzondere bijeenkomsten en bezoeken 
(denk aan de intocht van Sinterklaas, Koningsdag, en openingen van bijv. speeltuinen, IKC’s en sportparken); 

 De kinderburgemeester naast deze symbolische rol ook een eigen agenda uitvoert, namens en samen met 
kinderen uit de gemeente;  

 De kinderburgemeesters worden ondersteund door KinderrechtenNU (KRNU), de stichting die kinderrechten 
onder de aandacht brengt bij gemeenten, professionals, scholen, opvoeders en kinderen; 

● Door middel van structurele kinderparticipatie raakt /wordt het kinderrechtenverdrag verankerd in de 
samenleving1  

 We als gemeenteraad regelmatig besluiten nemen over onderwerpen die dicht bij kinderen liggen en op hen 
ook een invloed hebben. 
 
 

BESLUIT: 

 Een Maastrichtse Kinderburgemeester te benoemen.  

 Verzoekt het college:  

o Een plan op te stellen met daarin de taken en bevoegdheden van de Maastrichtse 

Kinderburgemeester; 

                                                           
1 https://www.burgemeesters.nl/kinderburgemeesters 

http://www.kinderrechtennu.nl/
https://www.burgemeesters.nl/kinderburgemeesters


 
o Een communicatietraject op te stellen richting basisscholen en burgers, zodat kinderen zich 

verkiesbaar kunnen stellen; 

o Zowel dit plan als traject voor te leggen aan de raad ter instemming. 

En gaat over tot de orde van de dag. 
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